



到处是美食 到处是烟火气

广东烹饪协会调研团深入顺德开展“饮茶粤海”交流活动,盛赞顺德美食文化

珠江商报讯 记者赖珊桦报道:“来到顺德我感觉很惊喜,顺德到处是美食,到处是烟火,到处是人气。”4月11日,广东烹饪协会会长赵利平率队来到顺德,深入顺德餐饮名店和井街头开展为期两天的“饮茶粤海”走访大调研,并以三个“到处”总结了首日体验交流的感受。

“饮茶粤海”交流活动是广东烹饪协会深入贯彻落实党的二十大精神,积极开展“走基层、解难题、办实事”大走访大调研活动,切实推动餐饮行业高质量发展的重要举措。当天,赵利平带领多家会员单位,联同人

民日报社广东分社和凤凰网美食频道等媒体代表走进顺德,先后参观了欢乐海岸PLUS、顺德美食博物馆、猪肉婆私房菜、顺德双皮奶美食博物馆、金榜街等多个美食及文旅空间,深度体验“世界美食之都”的饮食文化,并透过蓬勃发展的美食产业了解顺德产业结构及农业现代化发展成果。

“可以说我们调研团成员吃过很多美食,但还是会被顺德美食吸引,上车前还在吃,排长队也要吃。”赵利平以下午调研金榜街为例,一条看似寻常的街巷,却吸引着各个年龄层的食客前往,连同行的调研团成员

也忍不住现场寻味,即使队伍很长也要跟着排队购买,吃上后还对顺德美食赞不绝口。

此次调研,广东烹饪协会还与顺德区饮食协会及其会员单位展开密切交流,希望能加强与顺德饮食行业的协同联动,依托协会平台及资源,共商行业合作,共谋产业大计,在提升顺德美食影响力的同时为粤菜行业发展创造更多合作空间和市场机会。

顺德区饮食协会会长卢远森向调研团详细介绍了近年来协会动态及成绩,并表示将在区委、区政府正确领导下,继续加强与业内各

方联动,携手共进,共同推动顺德美食文化的发展和繁荣,擦亮顺德“世界美食之都”金字招牌。

顺德区常委、宣传部部长张红兵表示,顺德美食文化的繁荣发展,得益于顺德区数家与美食相关的协会以及众多餐饮企业和厨师的付出。他们展现出了极高的行业自律精神,自觉维护顺德美食的品牌形象,为顺德美食文化的传承与发展作出了积极贡献。当前,顺德区文化广电旅游体育局(世界美食之都建设领导小组办公室)正联合区内相关部门、饮食协会、厨师协会、广式点心师协会等多个行业协

会,共同推进“寻味顺德·再出发”行动,通过构建认证和理论体系,推动顺德美食向“规范化、品质化、故事化、仪式感”方向提升内涵,提升顺德美食的品牌影响力。

当晚,“饮茶粤海”交流晚宴在聚福山庄举行,赵利平向顺德区饮食协会致赠交流礼物并颁发交流锦旗,顺德区饮食协会也将顺德饮食文化著作《顺德味与道》作为文化之礼回赠广东烹饪协会。据悉,该书由顺德饮食协会顾问、顺德融媒资深记者李炯聪撰写,既包含顺德文化的经历与理论,也体现顺德与广州等地的美食渊源。

顺德开展祭奠革命先烈活动 缅怀革命先烈 传承红色精神

珠江商报讯 记者赖珊桦报道:4月11日上午,顺德区退役军人事务局在飞鹅墓园革命烈士墓地开展祭奠革命先烈活动,全区烈属代表、区镇退役军人事务系统工作人员、区爱国拥军促进会代表等参加。

当天,全体人员整齐列队,缓缓登上台阶,在庄严的烈士纪念馆前肃立,向烈士默哀致敬,深切缅怀他们的英勇事迹。随后,顺德区退役军人事务局局长罗冠明上前整理缎带,参与者以崇敬的心情,依次向烈士纪念馆敬献鲜花,寄托哀思。烈属代表们还细心擦拭、瞻仰纪念馆,以表达对革命烈士的敬仰之情。

烈士亲属吴耀森在回忆中深情地描述了哥哥吴耀祥的音容笑貌。他强调,哥哥作为家中的长子,不仅性格善良、勤奋,更有着强烈的责任感和担当精神。吴耀森表示:“我们三兄弟每年都会到飞鹅墓园和广西的烈士陵园拜祭大哥,向他表达我们无尽的怀念和敬意,同时铭记他的英勇事迹。”

活动结束后,与会人员纷纷表示,通过此次祭奠活动,更加深刻地感受到了革命烈士们的英勇无畏和无私奉献精神,这种红色精神将永远激励他们珍惜当下、努力奋斗,为顺德的高质量发展贡献自己的力量,让烈士精神得以传承和发扬光大。

接下来,顺德区退役军人事务局及区爱国拥军促进会将继续做好拥军优属工作,为烈士家属提供更多的关爱和帮助,让烈士精神在全社会得到更广泛的传承和弘扬。

顺德边检站为企业进行移民管理便利措施及出入境政策宣讲 为企释疑解惑 助力品牌“出海”

珠江商报讯 记者邓海霞报道:4月11日,“卓粤边检 顺心同德”主题服务企业系列活动在顺德边检站举行,为区内企业进行移民管理便利措施及出入境政策宣讲,助力企业品牌“出海”,提高出入境政策的告知率和受益率,为顺德建设高质量发展先行示范区贡献边检力量。

就企业“走出去”过程中可能涉及的移民管理便利措施及出入境政策,顺德边检站围绕顺德区所辖口岸情况及出入境通关便利措施,“6531”惠企利民政策,移民管理领域便民利民措施等六方面内容作了详细解读,同时就企业关切的出入境交流访问、产品出口贸易、高层次人才引进等问题进行了释疑解惑,切实将政策送到企业心坎上。

面对面讲政策,点对点答疑惑,参会企业收获了满满干货,感受到满满诚意,纷纷表示,本次宣讲会内容丰富实用,讲解深入浅出,切实解决了企业发展中的“疑难杂症”,有效助力企业高质量“引进来”和“走出去”。

作为我国最早一批“出海”的企业,格兰仕一直是中国制造的一张“金字招牌”,产品和服务供应到170多个国家和地区,格兰仕集团在150多个国家和地区注册。广东格兰仕集团秘书科副科长苏苏丽长期从事企业外事工作,业务涉及多个国家和地区的出入境政策。

“格兰仕海外业务广泛,需要因应市场情况响应客户需求快速作出调整,这就需要最新出入境政策的支持和服务保障。顺德边检站组织企业开展出入境政策集中宣讲活动,释疑解惑、问计问需,这种政策服务就像是‘及时雨’,很好地解决了我们企业的疑问,更拉近了我们与边检机关的距离。”苏苏丽点赞道。

把企业的“呼声”落实为行动的“哨声”,是顺德边检站一以贯之的追求。今年,该站重点打造“卓粤·边检”工作品牌,主动靠前服务,为顺德40多家上市企业开展上门走访服务活动。围绕政策咨询解答、口岸商贸洽谈等内容,顺德边检站针对性地制定服务举措,助力上市企业高质量发展,为顺德建设广东省高质量发展先行示范区贡献边检力量。

顺德边检站党委书记、政委何昊雄表示,顺德边检站将进一步畅通警企交流互动机制,紧跟企业发展需求,持续在口岸安全管控、通关服务保障等方面改革创新、赋能增效,全力支持顺德打造最友好的制造业强区,为顺德企业向“新”促“兴”和“顺德制造”走向世界、享誉全球积极贡献边检力量。

来自顺德的格兰仕集团、联塑科技、伊之密、美涂士等中国民营企业500强,中国制造业民营企业500强,省级专精特新“小巨人”企业,省级制造业单项冠军示范企业,细分领域“隐形冠军”企业的50余名代表等参加了活动。

杏坛镇举行“百千万工程”招商引资推介会暨重点项目签约仪式

整备超千亩工业用地 创新探索组合式招商

聚焦高质量发展 推进“百千万工程”

珠江商报讯 记者陈家好报道:4月11日,杏坛镇在中集智谷举行“百千万工程”招商引资推介会暨重点项目签约仪式,该镇整备超千亩工业用地,以“归家”行动、“专精”培育、“添翼”计划为三大抓手,精准招商,吸引悍高集团股份有限公司、海阳市凌晖包装有限公司、佛山市创蔚来包装材料有限公司签约投资。

据悉,2023年,杏坛镇共引进重大产业项目13个,供应土地面积1050亩,总投资额超100亿元。今年,顺德区发布细化全区产业发展方向和准入标准,为杏坛招商和企业投资提供了目标和指引。作为顺德区

西部片区的工业重镇,杏坛重点拓展新材料、智能家电、现代物流、加工贸易等优势产业。

当天上午,悍高集团股份有限公司、海阳市凌晖包装有限公司、佛山市创蔚来包装材料有限公司签约投资杏坛,将围绕高端五金、智能家居、新材料等领域,为杏坛镇打造“两新两高两智”现代化产业高地注入新动能。

在推介会上,杏坛镇经济发展办公室主任程家驱进行了招商引资推介。据介绍,杏坛因地制宜创新招商路径,探索园区组合式招商,布局打造上市企业总部培育园、核心产业链配套集聚园、先进材料产业园、专

精特新产业园等主题园。为此,杏坛制定“归家”行动、“专精”培育、“添翼”计划三大抓手,瞄准优质目标企业,精准招商。

记者了解到,“归家”行动瞄准的三类企业包括了总部在顺德,在外地投资设厂的企业、过去由于缺乏发展空间而外迁的优质企业、利用本土资源贴牌生产的OEM核心企业三类企业;“专精”培育将围绕新材料、智能家电等主导产业,引进一批专精特新企业、“隐形冠军”企业投资建设,促进一批本土专精特新企业增资扩产;“添翼”计划深挖高新区、万亩等工业园区内快速增长的优质企业以及围绕行业龙头联动紧密、链主企业的上下游核心供应企业等。

值得关注的是,截至目前,杏坛已整备超千亩的工业用地。其中,在中兴现代产业城,一方面,杏坛拟挑

选145亩地块进行试点,通过开展组合式招商,打造主题园区,供企业组团购地进驻,另一方面,用好超440亩连片的空间资源优势,积极引进龙头企业;佛山综合保税区位于杏坛七滘工业园片区,整体规划面积约1700亩,将以国际贸易为基础、以区域经济为导向,围绕高端装备、智能家电、先进材料、跨境电商等十大产业生态,将“顺德临港经济”打造为新的增长极。

会上,杏坛镇自然资源所所长沓稳解读了最新的土地政策和杏坛开发名录,为企业投资提供了参考和指引。杏坛镇拟将杏坛镇南城区SD-1-02-05-04-02地块等10宗地块,合共939.44亩,用作1.5级土地开发,规划用途包括了商住、工业、商业、道路、绿化等。

杏坛镇党委副书记、镇长胡永峰表示,杏坛将继续

服务好本土优质企业增资扩产,支持本土企业做大做强,并希望通过此次推介会,向全社会推介杏坛,希望更多企业支持杏坛高质量发展,同时杏坛将做好园区配套、企业服务。值得一提的是,近年来,杏坛不断完善产业发展“软配套”,推进青年人才小镇建设,近三年高层次人才集聚数量增长了2.5倍,推出“政税智财”组团服务,成立新材料·新能源联盟,推动“一企一专班”服务重大项目落地建设;持续强化产业发展“硬支撑”,启动建设临港经济片区德彦片区路网建设工程等一批重点道路,推动水乡大道南段一期提升工程完工通车,有序推进楚庭线、嘉勉站、中兴现代产业城电线迁改等工程建设,并推动高新区二期扩容、杏坛科技工业园、中兴产业城等平台提质。

顺德新增一家省级重点实验室

广东美的暖通设备有限公司申请的“广东省建筑楼宇热储能技术重点实验室(2024年度)”获立项为技术攻关类省重点实验室

珠江商报讯 记者卢洁敏报道:记者昨日从省科学技术厅政务网获悉,由广东美的暖通设备有限公司申请的“广东省建筑楼宇热储能技术重点实验室(2024年度)”成功获批立项为技术攻关类省重点实验室。截至目前,顺德区共有国家层次重点实验室1家,省级重点实验室13家。

根据公告,本次获立项的技术攻关类省重点实验室全省共有11家,其中高校和科研院所立项占7家,国企立项占2家,民营企业立项占2家,广东美的暖通设备有限公司占有一席。

省重点实验室是组织开展基础与应用基础研究、聚集和培养优秀科技人才、推进高水平学术交流、产出原创性科技成果的重要载体,是研究前沿与关键共性技术、提升自主创新能力和核心竞争力、推进战略性新兴产业高质量发展的重



美的暖通公司布局建筑楼宇热储能技术。/受访企业供图

台。

据了解,美的暖通公司承担建设的广东省建筑楼宇热储能技术重点实验室,将深耕蓄热和储电基础技术研究,开发热电联合储能系统及其控制技术,解决制约储

能行业发展的储能密度、成本、高效运行、复杂控制等关键共性技术问题。

长期以来,顺德区科学技术局大力推动省重点实验室的培育建设,通过开展科技型中小企业核心技术攻关,破

解重点产业领域“卡脖子”技术难题,为企业组建重点实验室积累前沿科技成果。

美的暖通公司近年来持续加大研发投入,其中2023年研发投入投入达8.24亿元,并承担“基于建筑综

合能源管理的高效低碳设备研发及智能化平台构建”、“基于高性能计算的家电核心动力部件关键技术研究”等顺德区核心技术攻关项目,为美的暖通公司认定省重点实验室打下坚实基础。

科技创新方面,美的暖通公司也取得了显著的成绩,共承担了6项国家级、4项省市区级重大科技项目,已申请储能相关专利50余件。近三年,该公司研发出国际领先水平的科技成果14项,通过科技成果转化形成新产品39个,其中有19项新产品被认定为广东省省优高新技术产品。

科技创新是发展新质生产力的核心要素。顺德区科学技术局方面表示,将继续推进关键核心技术攻关,大力建设高水平科技创新平台,以发展新质生产力巩固经济向好势头,实现高质量发展新突破。